

EL POPULAR

DIARIO REPUBLICANO.---Director: Manuel Pérez García.

AÑO II.—Núm. 365.

Jueves 9 de Marzo de 1911.

El primer discurso

El Gobierno canalesta, vuelve a la vida parlamentaria, desprovisto del antifaz democrático que ostentó hasta hoy. Con la cara descubierta muéstran con un aspecto reaccionario que dedican al propio Maura.

Este funesto gobernante no se atrevió nunca á dar el golpe á la postre libertad política que nos quedaba; á la inmunidad de los diputados, que se habían refugiado en ella como en un Villalar desesperado.

Pero hé aquí, que Canalejas, por boca del inquieto y turbulento conde, que preside el Congreso, expresó la conveniencia de reformar la ley de la inmunidad parlamentaria, en un sentido que permitiera abrir en ella, un resquicio por donde penetrara la luz del farollo del calabozo.

Con esta tentativa, puede darse ya por juzgada la labor de nuestros gobernantes actuales. En la lenta obra histórica realizada por todos los gobiernos desde Carlos primero, á hoy, solo se vé en la labor de los políticos españoles, un espíritu de intolerancia y tiranía, que contra ley, contra fuerza y contra derechos se desarrolla, ahogando todo principio de libertad política, en el corazón de aquellos que ostentando la suprema e indiscutible soberanía popular, debían de estar por rezón, de su sacerdotio, por encima de toda tentativa arbitraria, porque ellos, siendo como fueran, son la nación, constituyer el Estado y no es posible ir contra ellos, sin ir al mismo tiempo contra las dos cosas que representan.

Irá sentar nueva doctrina de cesarismo, en un Parlamento, é ir con la premeditación de realizarla cueste lo que cueste, supone un proceso de reflexión en el seno de un Gabinete que odia do la democracia, quiere convertir una vez más, en el eterno tópico empleado siempre con fortuna en la oposición, y negado siempre desde las esferas del poder. Esto ha sucedido con el primer

de los neos con todos los preceptos de la Iglesia.

Pues bien, según los obispos dichos y los hipócritones supradichos, los católicos verdaderos de la «Isla Javiera» no son más que algunos miles, una minoría insignificante, según su cuenta.

Ellos, para medrar con la política, sin considerar que no está el horne para bollos, ni la Magdalena para tafetanes, ni el pueblo comulga ya con ruedas de molino, califican de católicos nada más que a los arrimados a la cole; es decir, á mestizos, carlistas e integristas, que la mayor parte los son por compromiso, tal vez por sostener las habichuelas. Los demás, conservadores, liberales, demócratas, republicanos y socialistas, no son católicos, porque no forman en la novísima piara.

Estos es deliciosamente ridículos y además otra cosa que el lector puede comprender con su buen criterio.

¿Qué este ataque, va contra el espíritu de la Historia y es un golpe asesinato contra la soberanía de la nación? Ya lo sabemos todos; pero esta soberanía ha sido negada mil veces, cuando no roda en un patibulo, como en aquel que en tiempos se elevó en la plaza de Zaragoza para castigar la soberbia de un Lenox, luminario último de las libertades civiles.

Hace bien después de todo el gobierno canalesta, en obrar de la suerte que lo hace: de este modo se ofrece desnudo de toda afectación á la luz de la verdad cuyos exolendores los despojan del oropel de la mentira.

Así nos van plantando los deseados jalones en el camino de la revolución. Cansado el pueblo de tanta arbitrariedad, como se combate en contra suya, no tardará mucho en despertarse y volverse á pro de sus fueros conciliados con empuje formidable.

Entonces, ¡ay de aquéllos que le ofendieron! infamaron! Sucedrá lo mismo que en Portugal, cuando la dinastía monárquica, sufrió con su destino mío, el error de haber querido amordazar al Parlamento como amordazó á la prensa.

En el campo

Un libro de Pérez Díaz

I.
Hace ya algunos meses que mi antiguo discípulo Emilio Langle, uno de los muchachos que honran la juventud almeriense por su ciencia y por su bondad de bien en el pensar, fué portador de un libro de mi querido y entrañable amigo don Pedro Pérez Díaz que lleva por título "El Socialismo" (Fundamento del sistema marxista).

El talento del autor por una parte y mis aficiones á estos estudios por otra, me invitaban de continuo á leer el libro que sobre la mesa parecía me desafiaba á diario, á comenzar esta labor tan superior á mis fuerzas.

Pero antes que el libro precisa conocer la personalidad moral del autor, que es lo que me propuso en este primer artículo.

Pérez Díaz es canario, llegó á Madrid, como casi todos los isleños, con la cabeza llena de proyectos favorables para su país natal, al que con tantas veras aman los naturales de las islas, hasta el punto de combatirse mutuamente, habiendo formado dos partidos que se disputan la capitalidad, en lucha que algunas veces llega á traspasar los límites de la prudencia.

Educado e instruido en la Institución Libre de Enseñanza, teniendo por maestros á Giner de los Ríos (don Francisco), Costa, Torres Campos, Labra, Ureña, etc.; Pedro Pérez Díaz llegó bien pronto á ser uno de los alumnos más sobresalientes del notabilísimo centro de enseñanza.

Más todavía que por los conocimientos adquiridos, se distingue en los alumnos de la Institución, por su carácter moral pues tanto o más españoles son católicos, están bautizados, y cumplen, al decir

procura hacer hombres austeros, honrados, dignos de dirigir los destinos de la patria.

Mi amigo del alma militó desde los primeros años en las filas repubicanas, y aunque su posición como oficial del consejo de Estado pudo llevarle á ocupar otros puestos en aquella época de la Unión Nacional, de la que se aprovecharon otros jóvenes corcados nuestros, empujados por los hombres que dieron aquel movimiento, siguió imperterritorio en su sitio.

El señor Pérez Díaz es de los que pudieran llamar un hombre rectilíneo. Peca quizás de esta afición á la linea recta, pues no se puede, en la sociedad presente, seguir el camino recto, sin dejar en las torceduras y revueltas pedazos del alma. Creo que en ello está equivocado nuestro amigo y que exagera algo tanto.

Expuestos á grandes rasgos la filosofía moral del autor, mañana hablaremos de su libro.

M. PEREZ GARCIA

El catolicismo en Berlín

Si yo fuese Papaá (no me caerá esa breve) al enterarme de lo que están haciendo en España con el catolicismo unos cuantos obispos y unos cuantos hipócritas enriquecidos con el sudor de los pobres, templos de Dios vivo! seguía el Evangelio, largaba desde Roma para sacá una bula pistola, excomulgando, separando para siempre de la Iglesia á los que la están despreciando de la más lamentable manera.

En España, según la estadística oficial, hay millones que digo miles! la mayoría inmensa de los españoles son católicos, están bautizados, y cumplen, al decir

«Creo, señor, que Su Santidad no es cristiano.»

A lo que Alejandro contestó: "Pico, yo también lo creo." También creen los «católicos» españoles, los modernos «apóstoles», que no son ni cristianos ni católicos, ni nada.

No son más que bocas y panzas.

I. RODRIGUEZ ABARRATEGUI.

Vida municipal

Un oficio

El Alcalde de Madrid remite a de esta capital un oficio dándole cuenta de haberle sido entregado otro á don Ramón Ledesma Hernández relativo á las obras que dicho señor ha efectuado en el Río Andares.

Progreso de las ciencias

El presidente del Comité local de Granada organizador del tercer Congreso para el Progreso de las Ciencias solicita el Concurso del Ayuntamiento de esta capital, fin de que contribuya para subvenir á las necesidades del citado concurso científico.

Los anuncios públicos

Don Rafael Martín Sánchez vecino de Granada ha presentado un escrito en el Ayuntamiento solicitando el arriendo del arbitrio de anuncios públicos para lo cual ofrece al Ayuntamiento ventajosas condiciones para el arriendo de dichos impuestos.

Construcción de un cauce

Don Angel Pastor Giménez y otros vecinos propietarios de esta capital interisan del Ayuntamiento, la autorización necesaria para construir una avenida ó cauce subterráneo en la calle de San Leonardo á fin de que quede inutilizada la que hoy atraviesa por debajo de los edificios enclavados en la calle del Duende y que conduce las aguas á la huerta del Coavento de las monjas y otras propiedades.

Malta

Ayer fueron multados en una peseta los vendedores del Mercado, Francisco Miralles López y Antonio Ramírez (+) Rubio.

EL PALLUS

(Cascarilla dearroz)

Conserva la uva mejor que el serrín de corcho
y es más barato

Precio: 40 céntimos fanega

Informes y muestras: J.Oñ: Principe 83, bajo izquierdo

Patente de Invención núm. 49.263 concedida para su empleo exclusivo como relleno en los barriles de uva.

Smith Premier n.º 10

VISIBLE

La máquina de escribir más perfecta y la más sencilla del mundo, últimos adelantos de la mecanografía

Teclado completo

Escríbula á dos colores y visible

Palancas sobre cojinetes de bolas

Selector de columnas y de párrafos

Palanca de retroceso, etcétera

No dejar de pedir los catálogos explicativos de los demás adelantos que adornan á esta incomparable máquina

Ventas al contado y á plazos

AGENCIA EXCLUSIVA EN ALMERIA, CALLE DE MENDEZ NUÑEZ, NUM. 12

Guillermo Herrera

PARA MÁS INFORMACIÓN CONSULTAR A LA PAGINA DE COGNAC TERRY

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Almería, nn mes	1.00
Provincias, trimestre	3.00
Extranjero, id.	6.00
Número suelto,	0.75
Idem atrasado,	0.75
Para revendedores, 25 ejemplares.	0.75

VARILLA DE ANUNCIOS

En 1.ª plana, línea, cuarto 8.	0.50
En 2.ª y 3.ª plana, id. id. id.	0.30
En 4.ª plana, id. id. id.	0.20

PAGOS ANTICIPADOS

Redacción y Administración: Príncipe, 36
TALLERES: Real, 30 - Almería
Teléfonos, núms. 149 y III

Notas militares

La organización del ejército

El ministro de la Guerra ha publicado en un folleto las bases para la organización del ejército, que han de ser desarrolladas por el Estado Mayor Central y sometidas á la sanción de las Cortes.

En lo que afecta á la organización del Ejército combatiente, el general Aznar entiende que, además del proyecto de ley de servicio militar personal y obligatorio, urge modificar la constitución del mismo dividido en ejército de primera y segunda línea y reserva territorial.

Si modificar en nada la actual división militar territorial se acepta la organización divisionaria debiendo contar cada región con dos divisiones, ó sea un total de 16 para la Península.

En lo que los recursos pecuniarios autorizan otra cosa, la ejecución del pensamiento de tener armados los tres batallones de cada regimiento se llevará á la práctica solamente en tres divisiones, reformadas.

Las tropas de caballería y los servicios auxiliares afectos á estas tres divisiones, estarán dotados de todos los elementos precisos para entrar en campaña.

La guarnición de Ceuta y Melilla contará en todo momento con efectivos de guerra y se ampliará la organización de tropas indígenas permitiéndose también el voluntariado y el enganche de paisanos.

En el ejército de segunda línea se conserva la unidad batallón.

Sobre la red territorial no se aplica nada, en consideración á que hasta pasados los catorce años después de la promulgación de la ley de reclutamiento no puede haber individuos en esa situación.

Respecto á la organización del

DE HACIENDA

DE SOCIEDAD

El administrador de Propiedades de esta provincia ha dirigido una circular á los alcaldes, presidentes de los Ayuntamientos de la misma, recordándoles la obligación en que se hallan las Corporaciones Municipales de ingresar dentro del mes actual el importe del primer trimestre del ejercicio corriente, que corresponde á la cuarta parte del cupo de consumos, según dispone el artículo 324 del Reglamento vigente.

—Días después de haber pasado varios días en la ciudad de los Cádiz, ha regresado á Almería acompañado de su señora y madre política, nuestro particular amigo don Julio Redondo.

—El comerciante en frutas don Manuel Romero, ha regresado de Valencia.

—Ha marchado á Almería nuestro particular amigo don Baldomero Rodríguez Burgos.

—El comerciante de esta plaza don Manuel Vicente Moreno ha marchado á Melilla, acompañado de su hijo político don José Duñac Ledón.

—Se halla establecido de la indisposición que le ha hecho guardar cama, nuestro particular amigo el secretario del Ayuntamiento, don David Esteban Gómez.

—El diputado provincial don Arturo Utrera ha marchado á Adra.

—El diputado á Cortes por Vera don Ulpiano García Blanes ha salido para Madrid.

—El Juez municipal de Tebernes, don Pedro Cervantes, ha llegado á nuestra capital.

—Después de haber pasado dos días en Almería, ha regresado á Madrid el diputado á Cortes por Sorbas, don José de Igual.

—El conocido viajante don Francisco Díaz Rodríguez ha marchado á Granada.

—El Gerente de La Correspondencia Militar, de Madrid y Diputado á Cortes por Purchena don Julio Amado ha regresado á Madrid después de haber pasado dos días en nuestra ciudad.

Aviso importante

Se venden ingentes muy superiores al precio de tres reales uno encabezados.

Para pedidos a D. Antonio Burgos, Arcos de Huéscar de Almería.

COGNAC TERRY

Una peseta al mes.

EL POPULAR

Diario de la mañana

Rápida

— ¿Me conoces? — No te conozco.

Estas frases han herido nuestros oídos en los pasados días de Carnaval.

Una inmensa mayoría de los interrogados, descubriendo a los interrogantes y la pequeña minoría que creía acertar, se erguían muchísimo más que los primeros, pues sucedía generalmente, en la especie humana, que cuando más nos preciámos de conocedores, es cuando más desconocemos.

Pero aparte este error, que no dejaba de ser uno de los muchos que atañen a la Humanidad, hoy sin embargo, en la fiesta de Febrero, un encanto del que carecemos de ordinario; y este encanto es el poder hablar con libertad con todas las personas que conocemos, aunque no sea más que de nombre. En aquellos días, la democracia suprema de la fiesta nos ponía en todo el mundo. A un respetuoso caballero, el cual nos pide audiencia y ha querido pasar tarjeta, le tutesmos libremente en pleno paseo. A una lindísima jovencita la cual no hemos conseguido que sus ojos se fijen en nuestra insignificancia, le hablamos despectivamente y una y otra vez címos su vez que nos dice: Oye, máscara, ¿quién eres? Insuficiencia de individuos que no nos han hablado nunca, nos persigue deseando conocer quién se esconde bajo el disfraz que les dejó presentar un secreto, oculto para ellos...

Era hasta cierto límite, interesante observar, cómo en el loco torbellino carnavalesco se mezclan, en común sentir, las clases, nivelladas por el disfraz, y exalguadas con él, «no me conoces? Y

es que presisa ir disfrazado para la socialización de los individuos...

Se fué el carnaval, dejando una ligera preocupación en algunas almas que aún siguen preocupadas por conocer al que les dijo: «No me conoces» y produjo en ellas con sus palabras enigmáticas una extraña sensación de aventuras y misterio, esas dos cosas tan bellas en nuestra vida.

FRANCISCO CALLEJON.

Crimen de Gádor

Los abogados

Sigue sin resolver el problema de quienes serán en definitiva los letrados defensores de los reos de Gádor.

La procesión de Elena Amate ha nombrado con ese objeto a don Manuel García del Pino, en sustitución del señor Juarez, que renunció a su defensa.

La causa continúa actualmente en poder del señor Pérez Cordero, defensor de Julio Hernández.

Sobre los demás designados de oficio, únicamente se ignora la resolución que adoptará la Junta del Colegio, en vista de las existencias de los letrados a quienes tocó desfilar a los reos de mayor gravedad, en el sorteo efectuado en la Audiencia días pasados.

Instrucción pública BOLETIN OFICIAL Concursos de "El Popular"

El de ayer publicó los siguientes asuntos:

Circular del Gobierno civil anunciando las elecciones provinciales por los distritos de esta provincia para el día doce del actual.

Designación de adjuntos y suplentes por las Juntas Municipales del Censo electoral de Santa Cruz y Oula del Castro.

Anuncio de varios registros mineros, aprobados por la Jefatura de Minas.

Anuncio de la Audiencia Territorial de Granada, relativo a encontrar vacante el cargo de Juez Municipal de María.

Requisitoria de varios Juzgados.

Lista electoral de los individuos que tienen derecho a elegir compromisarios para la elección de Senadores del pueblo de Cazorla.

Cuenta de los ingresos recaudados por la Jefatura de Minas de esta provincia sobre el 5 por 100 de los depósitos efectuados para tramitación de expedientes y de los gastos abonados por cuenta de dichos ingresos.

Efecto del Juzgado de primera instancia de esta capital y providencia del señor Juez sus estandartes de mayor cuenta que se sigue en instancia de don José López Pérez y doña María Grenados Gil sobre el ocho de pesetas.

Anuncio relativo a hellarse expuesto al público el repartimiento general confesionado por el Ayuntamiento de Pulpí, los de Rustica y Urbana de Faitx y la lista de vocales asociados de Huercal de Almería.

Sociedad no oficial.

REVISTA DE SENTENCIAS

La Jurisprudencia al día

Es la revista más útil e interesante que se publica, para los que por razón de su profesión tienen que manejar los Códigos y las Leyes.

La Jurisprudencia al día es una revista única en su clase; ninguna otra, como ésta, publica las sentencias del Tribunal Supremo dictadas en la última quincena, permitiendo ello el conocer de momento esa fuente de derecho que de otra suerte tardaría en llegar a conocimiento de los profesionales.

Al abogado le sirve para ganar un pleito, al juez para resolver una cuestión, sobre la que el Supremo tiene ya sentada doctrina y ésta no se conoce hasta que la publica el periódico oficial. A todos los que al derecho se dedican les sirve por igual, pues la forma de la publicación, el extracto de doctrina que contiene de cada asunto, aparte de los considerados integros que publica, sirven de estudio y enseñanza.

Los señores Castillejo (don Luis) y Alvarez Arranz, consagran sus esfuerzos a dar realce a esta publicación que ha llegado a adquirir verdadera autoridad.

La suscripción a la Jurisprudencia al día es de 1'50 pesetas al mes y sus oficinas se hallan establecidas en Madrid calle de San Andrés 18 duplicado, donde se admiten suscripciones y a las cuales pueden pedirse números de muestra.

En esta población tiene La Jurisprudencia al día su representante, que es la librería de los señores Lecosta y Moya, Pasaje del Príncipe, 14, donde se hacen suscripciones y se facilitan cuantos datos se deseen.

MINERÍA

Sobre un registro

Don Francisco Clemente Basa presentó ayer un escrito en el gobierno civil interesando que se reconozca dueño del registro titulado «Santa María Magdalena», número 31.572 de Carboneras a don Oscar Perreau.

Cartas de pago

Don Francisco Clemente Basa presentó ayer tres cartas de pago del depósito hecho en Hacienda para entender a los gastos de las operaciones facultativas de los registros de su propiedad tituladas «Bruselas» número 31.707 y «Bélgica» número 31.708 del firmario de Carboneras.

¿Quiénes son las muchachas más hermosas de Almería?

LUISA FONS

Que los RR. PP. dominicos manden una escultura como ésta muchacha, y verán como se llevan de calle a la Juventud Republicana.

Un socio.

DOLORES GARCIA GARCIA

Ni la perfumada rosa puede competir contigo; eres gentil y graciosa, y por tu amor yo deliro.

Pérez.

MARIA BACHILLER

Aprovecho esta ocasión que me brinda El Popular, y por la hermosa María yo me aprecio a votar.

13 amperes.

VICTORIA SAENZ PEÓN

Cuatro cupones á su nombre, firmados por Don Guido

JULCE ALONSO GIMENEZ

Es la más bella de todas las mujeres.

Curso por ella.

PILAR DONAIRE

Eres una mucha simpática, manitas como los copos de nieve; y eres para mí la más hermosa de todas las muchachas de esta tierra.

Antonio Sánchez.

VICTORIA RONCO

Te doy mi voto por bonita y elegante.

F. N. P.

MAGDALENA VIZCAINO

Si decidiera mi voto, para la reina elegir, diría el frono á Magdalena, la más bella para mí.

Un manchego.

TRINIDAD RONCO

Mi voto para qué negarlo? es para Trini Ronco, por ser la que más me agrada.

Gonzalo.

ANGELITA BERJON

Solo un Campesino será digno de cantar tan extraordinaria belleza.

Jacobina.

MARIA GARCIA ARELLANO

Yo te digo con verdad, que la más hermosa eres de nuestra tierra natal.

Cuecas.

ANTONIA MENA

Mis votos y mi vida entera, son para ti. Uno que toca el guitarro.

ISIDRE LAYNEZ

Cincuenta votos á su favor, firmados por X.

PEPA HERNANDEZ DEL RY

Es para mí, la niña más hermosa de Almería.

Pepe Gómez González.

ADELINA MORENO

Siempre que te me acuerdo las lágrimas se me saltan; no sé por qué ni de qué, pero lloro con el alma.

Uno que la quiere.

ANITA LEAL LOPEZ

¡Qué hermoso es su cuerpo! ¡Qué bella es su cara!

Semeja un conjunto que Dioses poderosos de rosas formará.

Luis.

ROSALIA OÑA

Aunque tengas menos votos que ninguna señorita, nunca te quedes atrás, por tu cara tan bonita.

Antonio Le.

CAROLINA CANAL

En la grana de tus labios como una flor de dulzura, se abre apenas tu sonrisa para colmarte de belleza.

Cid-Haya.

MANUELA LACAL

Es la más graciosa de Almería.

O.

TERESA SANCHEZ GONZALEZ

Mi voto es para ti.

Almería.

CONSUELO RAMIREZ CARRASCO

Cien votos para ella, firmados por Quis.

MARIA LAYNEZ

Diez y seis cupones á su nombre, suscritos por Un pol tónico.

AMELIA VICENTE

Al verte hay que admirar tu belleza.

Uentusista.

CARMELA VIZCONTE

Su belleza fulgura como el sol del mediodía.

José Yébey.

LOLA PEREZ GONZALEZ

La muchacha más graciosa que se pasea en Almería.

A. Castro.

AMELIA VIGAR

Mi opinión es que ninguna como ella es tan atractiva para ocupar el trono de la belleza.

Un justiciero.

ANITA ORLANDO CORDOBA

A ti tan solo deben votar en el concurso de El Popular.

Uno que te quiere.

MERCEDES AFÁN DE RIBERA

Eres la flor más hermosa de este bonito jardín, y por eso, Mercedes, mi voto te doy a ti.

Un republicano.

JOSEFINA LOPEZ TALAVERA

Nueve cupones á su nombre, con las iniciales R. R. G.

ADELA ALEMÁN SANCHEZ

Un voto tengo que dar y si mil votos tuviera,

en la vida tal lo diere, para ver tu nombre triunfar.

Joaquín.

Bicicletas y Motocicletas

Lo mejor de lo mejor

Garantías á satisfacción

Dürkopp

Últimos adelantos

Grandes facilidades para el pago

Cubiertas y cámaras de las mejores calidades,

Faroles, Bocinas, Timbres y demás accesorios.

PRECIOS BARATÍSIMOS

Agencia exclusiva en Almería, Méndez Núñez núm. 12

Guillermo Herrera

Una peseta al mes

EL POPULAR

Diario de la mañana

Mineral, natural, gaseosa
PIDASE
en farmacias
DROGUERIAS, HOTELES
& RESTAURANS

AGUA DE BORINES

LA MEJOR AGUA DE MESA CONOCIDA
Gran establecimiento en Asturias. Abierto de 15 de junio a 15 Sepbr.

Alcina bicarbonato sódico
Riñones,
hígado, diabetes,
ectómago
Sin rival

SOCIEDAD ANÓNIMA ESPAÑOLA
KORTING
Bilbao, Madrid, BARCELONA, Sevilla, Valencia
CASA PRINCIPAL
Gebr. Korting R. G. Kortingsdorf-Hannover

ESPECIALIDADES DE LA CASA KORTING

MOTORES A GAS, GASOLINA, etc., etc.—Más de 1.500.000 de caballos funcionando.—Sólo en la Central eléctrica de Lakavanna Steal C. Búfalo, E. U. A. funcionan 32.000 caballos.
CALEFACCIONES CENTRALES Y DE F.C.—Más de 40.000 instalaciones.
TERMO VAPOR sistema patentado en toda Europa más barato que Termo Sifón y más económico.—Los ferrocarriles alemanes llevan en sus coches instalaciones Korting.
MAQUINARIA HERRAMIENTA DE GRAN PRECISIÓN.—Todas las grandes fábricas y talleres se surten de estas máquinas.
APARATOS DE CHORROS, INYECTORES, EJECTORES, ELEVADORES, PULSOMETROS, etc.—Más de 3.000.000 de aparatos funcionando en todo el mundo.
BOMBAS CENTRÍFUGAS, TURBINAS, etc.—Son las más conocidas y solicitadas.
CRISTALES fabricación especial.
Artículos varios: PUNZADORES, MOLINOS para pintura, MAQUINARIA para botes de conserva, etc., etc.

CATÁLOGO ESPECIAL PARA CADA SECCIÓN

CAPITAL 360 MILLONES DE MARCOS

Algunas de las Delegaciones más importantes.	Leipzig	Londres	San Petersburgo	Génova (Italia)
Athen	Lieja	Lille	Stokholm	—
Amsterdam	Lima	Lyon	Tokio	—
Amberes	Lisboa	Múnich	Varsovia	Además se construyen motores
Berlin	Montevideo	Montevideo	Valparaíso	Korting en
Bruselas	Moscú	Moscú	Viena	—
Barcelona	Méjico	Méjico	—	Siégen
Buenos Aires	Milan	Milan	—	Dahibruk (Alemania)
Budapest	Manchester	Nancy	—	Eugubio (Hungria)
Córdoba	Nápoles	Nápoles	—	Bruni (Austria)
Constantinopla	Nueva-York	Nueva-York	Philadelphia (U. S. A.)	Manchester (Inglaterra)
Dresden	Odessa	Odessa	Kortingsdorf	Liéja (Belg. A.)
Düsseldorf	París	París	Hannover (Alemania)	St. Etienne (Francia)
Frankfort	Philadelphia	Porto	—	Falun (Suecia)
Florencia	Praga	Praga	—	—
Génova	Roma	Viena	—	(Suecia)
Hamburgo	Rio de Janeiro	(Austria)	—	—
Kiel	—	—	—	—
Kopenhague	—	—	—	—

El Gobierno del Imperio Alemán ha adoptado el motor KORTING para sus gloriosas y blancas submarinas, como también para todas las dependencias del Estado.

Agentes exclusivos para Almería y su provincia

Fernandez Rodriguez y C. — Méndez Núñez, 42

A PLAZOS

Tejidos de lana para señoras y caballeros

ENRIQUE MOTA P. del Príncipe, 3

Esta casa ofrece al público en general sus géneros en las siguientes condiciones de pago:

	Semanal	Quincenal	Mensual
Importando el pedido de 15 a 20 pesetas.	1	2	4
Mism.	10	20	40
Mism.	10	20	40
Mism.	10	20	40

Así sucesivamente según el importe de la cuenta, haciendo entrega de la parte del valor de la compra.

La persona que deseé hacer algún pedido, con los beneficios expresados, debe llenar el boleto adjunto y remitirlo a su cargo, para que antes de las veinticuatro horas pase un empleado de la misma a entregarle con el caballo de Almería.

Don _____ que vive calle _____

número _____ piso _____

Está su nombre al encargado para hacer unido a esa casa

Contra el Pijo Rojo

El señor Alcalde de Vera ha recibido la visita de don Jaime Nonell Gomas, distinguido Ingeniero Agrónomo al servicio del Estado en la Granja experimental de Barcelona en Comisión del servicio en esta provincia, con el objeto de informarse de los estragos que en nuestros naranjales viene produciendo, esta terrible plaga, y proceder á su extinción en los huertos que al efecto designe, después de inspección de los parajes atacados, para lo cual cuenta con uno de los magníficos trenes adquiridos por la Comisión técnica y por cuyo procedimiento es un hecho la destrucción del Pijo Rojo.

El cioso Alcalde de esta localidad don Salvador González, se ofreció incondicionalmente al ilustrado visitante á quién acompañó á visitar los naranjales.

Entre todas las mujeres

Novela por Rafael López de Haro. El género erótico realista ilustra en este libro á su más afortunada expresión y modelado. Con absoluto dominio del idioma, López de Haro «lo dice todo». El problema de la fidelidad conyugal de «la inmortalidad del matrimonio» y de la mención de «se plantean de un modo interestantísimo y feliz. Así ésto que el autor ha compuesto atrevidamente su complicada y sugestiva narración, tratando á personas conocidas de lo Madrid.

Registro Civil

Nacimientos:

José Rodríguez Sánchez, Francisco García Pando, Angela García Soto, Carmen Vargas La Torre y Providencia Cortés Mesa.

Defunciones:

Rosa Sabas Murcia y Rafael Benavente Manzano.

Casamientos:

Manuel Plaza Alonso con Luisa Forte Oña.

EL CLIMA DE ALMERIA

Hasta aquí las observaciones meteorológicas practicadas durante el día de ayer.	28.0
Temperatura máxima al sol.	28.0
Id. sombra.	17.2
Minima.	8.0
Humedad absoluta.	10.9
Id. relativa.	80.9
Presión barométrica.	776.2
Dirección del viento.	S.O.
Estado del mar, llana.	16.0
Id. del cielo, despejado.	14.0
Termómetro, seco á las nueve de la mañana.	8.8
Termómetro de irradiación.	2.2
Fuerza del viento.	2

Boda

Anoche contrajeron los sagrados lazos del matrimonio nuestro querido amigo don Manuel Plaza Alonso y la simpática señorita Luisa Forte Oña.

Enviamos á la feliz pareja una eterna luna de miel.

Traspaso

Por tener que ausentarse su dueño, se traspasa en buenas condiciones el establecimiento situado en la calle de las Cruces número 52.

NOTICIAS

Se a quila

Se alquila una casa de tres naves con diez habitaciones y corral en la calle del Centenario, número 11.

Razón: D. Juan Rull, Alvarez de Castro, número 17.

Pérdida

La persona que se haya encontrado dos décimos de Lotería de la jugada del día 10 de Marzo, números 3.332 y 13.258, pueden entregarlos á su dueño don Juan Moales Martínez en la plaza de Abastos, donde se le gratificará.

Casa de Socorro

Guardia para hoy: Médico, don Angel Vizcaíno; prakticante, don Luis Vilches.

Retén:

Médico, don José Cordero Sorribas; prakticante, don Diego Fernández.

Citaciones

El señor Juez municipal interesa de la alcaldía la citación de Francisco Idez López á fin de que se presente ante su autoridad á las diez de la mañana del día de hoy.

La misma autoridad interesa igualmente se a visto el jefe del cartero apodado «Hijo de perro» para que sea citado ante su autoridad.

Subasta

El alcalde de Mojácar anuncia una tercera subasta de la casa paterna de aquél pueblo en la cantidad de ochocientas veintiún pesetas.

Citación

E señor Juez de instrucción cita para el día 12 del actual á don Gregorio García Marchón, á fin de que se persone en la escritoría de don José Moreno, de este Juzgado, para que preste declaración en causa que se instruye.

En libertad

El juez municipal comunica á la Alcaldía que el detenido en el tribunal municipal José Cobos de las Heras, debe ser puesto en libertad hoy día nueve.

Registro

Don Gabrial Guerrero Simón vecino de Attila, solicita la propiedad de treinta pertenencias de mineral de hierro con el título de "Nuestra Señora de la Cabeza" número 31.719 del término de Antes.

De la Granja de San Juan Plantes en su depósito de Almería.

Mercedes de 4 años.

Para pasos: Acacia de flor rosa. Bernis del japon. Piñano común. Tilos de Holanda.

Precios muy reducidos.

Estan al ilgar, framboosas, grosellos y membrilleros, Rosario 4, Almería.

Joven lista

Chico de 16 años deseas colocación en despacho ó comercio.

Razón Avenida de Vilches.

Muebles

Antes de comprar muebles hay que ver los que se fabrican en el establecimiento Glorieta de San Pedro número 2 donde encontrará sillerías tapizadas desde 25 duros y cama estilo inglés con su oyo pondiente somier inglés por 22 duros y otros de estilo mo-

derno.

CONDE DE OPALIA

SE CEDEN HABITACIONES ANUEBLADAS

Agente en Barcelona: D. Enrique Bliger, Ronda de San Pedro, 68.

Venta á pública subasta en Algeciras

POR CUENTA DE QUIEN PERTENEZA

Approximadamente 440 toneladas de Dulas y pedazos de Dulas d. Roble Americano, en el estado en que se hallan, almacenadas próximas á esta vía ferroviaria.

La subasta tendrá lugar el día 8 del corriente se admitirán ofertas y proposiciones para la venta particular de dichas Dulas y pedazos. Para más informes dirigirse á

G. L. Lombard, AGENTE

DROGUERIA SANTO CRISTO

Se acaba de recibir aceite de hígado de bacalao rojo y blanco muy fresco.

Se sirve en botellas de un litro á precio económico.

José Toro Garcia

Santo Cristo num. 2 Almería

PARRALEROS

INGERTOS PIE DE RIPARIO

TOMADOS DE LAS MEJORES CLASES DE UVAS

PRECIO UNA PESETA

Para pedidos ó informes

JOSE MARTINEZ en Pechina

Dr. M. Marin

specialista en enfermedades de los ojos

ECULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL

CONSULTA: de 7 a 9 mañana y de 4 tarde.

Gratis: martes, jueves y sábados de tarde.

Casa del Principio, 1 y Puebla de Pas

Dr. M. Marin

ESTABLECIMIENTO DE ALMERIA

GRAN FABRICA DE CERVEZAS

</div

Una peseta al mes

EL POPULAR

Diario de la mañana.

LIBROS

En venta en la Papelería e Imprenta de Isidro García Sempere, Tiendas 19, Almería

Biblioteca Omenech. - Volumenes lujosamente encuadrados con tela inglesa, á 1 Peseta.

Biblioteca Renacimiento.

Novelas de los más célebres autores contemporáneos: Unamuno, Ricardo León, Benavente, Trigo, Los Quintero, etc.



POR TELEGRAFO

De nuestro corresponsal en Madrid señor Sánchez Ortiz

Las Cortes

Senado

La sesión celebrada hoy en el Senado careció por completo de interés.

En ella leyó el ministro de la Guerra, su proyecto de servicio militar obligatorio.

Terminada aquella, y transcurridas las horas reglamentarias, entre ruegos de importancia escasa, se levantó la sesión.

Congreso

Bajo la presidencia del conde de Romanones, se abre la sesión.

Después de formular algunas preguntas, varios señores diputados, dióse lectura, al proyecto del ministro de Hacienda modificando la ley del Banco de España.

Este proyecto es el mismo publicado hace tiempo.

No varia más que en la forma en que se halla redactada.

Transcurridas las horas de reglamento, se levantó la sesión.

OTRAS NOTICIAS

Fallecimiento

A primeras horas de la noche, ha fallecido el sobrino del general Villar y Villate, señor don Arturo Villate, de resultas de las heridas sufridas en el Hipódromo, hace pocos días cuando la catástrofe producida por el aeroplano del aviador Mauvais.

Inundación

Según noticias recibidas en Bilbao, en San Julián de Musques (Santurro), y por consecuencia de crecer el río repentinamente dos metros á causa de una lluvia torrencial, se inundó la vega y se anegaron el Ayuntamiento y otros edificios, entre ellos el que ocupa la escuela.

La guardia civil ayudada por los vecinos, salvaron trajes los niños.

Marcha de un ministro

El ministro de Gracia y Justicia, marchará mañana á Orihuela para presidir los funerales que se verificarán allí por el eterno descanso de su padre.

Le acompañará su hermano Manuel.

Ministro enfermo

Por consecuencia de un fuerte catarro guarda cama el ministro de Marina.

Dos incendios

Comunican de Huesca que desde ayer está ardiendo un monte particular del pueblo de Castilsalbas.

El fuego es formidable.

Los llamas lo han invadido todo y el monte quedará arrasado.

Presencia el siniestro el vecindario entero.

Se cree que el fuego es consecuencia de una venganza,

ha destruido tres hectáreas del monte "El Panticó", propiedad del Estado.

El fuego continúa, habiéndose adoptado precauciones para que las chispas no prenadan en las casas del pueblo.

Un manifiesto

Han celebrado una reunión los concejales republicanos del Ayuntamiento de Madrid, acordando publicar un manifiesto que explique su labor política en el Concejo.

Mueveles á realizar este fin, las censuras que les han sido dirigidas en algunos de los mitines celebrados últimamente en Madrid.

Discusión

Mañana se reunirá el Consejo de Estado para dictaminar sobre el crédito extraordinario, de 45.801 pesetas, solicitado por el Gobierno para la conservación del dique de Lubie.

Weyler

El Capitán general de Cataluña, señor Weyler, ha celebrado una conferencia con los señores Romanones y Cobán.

Billetes falsos

En San Sebastián ha sido detenida Catalina Tena, en poder de la cual se encontraron 1.800 pesetas en billetes falsos de á cincuenta pesetas.

También ha sido detenido un súbito alemán á quien se cree complicado con la anterior.

Pueblo amotinado

Comunican de Logroño, que en pueblo de Antol, se amotinó el vecindario por una disposición modificando el servicio de Correos.

Los ánimos están muy exaltados contra el pueblo limítrofe de Quiel, al que se le cree causante.

Se ha acordado continuar provisionalmente el servicio antiguo.

Temporal de nieves

El gobernador de León comunica que á causa del temporal de nieves, ha llegado el correo de Asuturla con 46 minutos de retraso.

Huelga de mineros

El gobernador de Tarragona ha telegrafizado al ministro de la Gobernación participándole, que en Bellmunt están en huelga los operarios de la mina "Eugenio" á causa de haber sido despedidos algunos compañeros por economías.

Una comisión de huelguistas recorre las demás explotaciones invitando al paro.

Se ha concentrado la guardia civil.

Extranjero

Comunican de París que en un túnel cercano á la estación ferroviaria de Vicennes chocaron dos trenes.

El sábadó llegarán á Barcelona la escuadra española.

Preparan festajes.

La catástrofe fué horrible. Resultaron dos viajeros muertos y siete gravemente heridos.

De Washington

Telegramas recibidos de París, dan cuenta, que en la frontera de Texas concéntrase grandes núcleos de tropas de los Estados Unidos, que piensa intervenir en la situación anormal, por que atraviesa aquel estado.

Porfirio Díaz

Comunican de Méjico que se halla gravísimo enfermo el presidente de aquella república don Porfirio Díaz.

De Portugal

Comunican de Lisboa, que el Gobierno ha ordenado que el nombre de todos los viajeros procedentes del Brasil y del Norte de Europa, se remitan á la policía judicial.

El Gobierno ha recibido detalles del complot que se tramo en Rio Janeiro contra la República.

La policía ha descubierto en Lisboa algunas ramificaciones.

El consejo de ministros se ha ocupado de la orden que dio el de Oporto para que los párrocos de su diócesis leyeren á los fieles la pastoral prohibida.

Se asegura que el Consejo ha acordado suspender el sueldo, é intimarle á que abandonare el obispado.

Igual se hará con quienes les secundaron.

El obispo de Oporto ha sido llamado á Lisboa para que comparezca ante el ministro de Justicia para enterarle de los acuerdos temidos por el Consejo.

Paris puerto de mar

Con la asistencia de numerosas delegaciones de senadores, diputados y concejales, se ha reunido en Paris la Asamblea de Obras públicas.

Se ha acordado definitivamente convertir á Paris en un puerto de mar, adoptando el proyecto de Léchone, que consiste en construir un canal desde la capital de Francia al mar,

De Barcelona

Gamboa

El presidente de la Legación extraordinaria mejicana señor Gamboa, ha llegado á Barcelona.

Se le dispensó un entusiasta recibimiento.

Después se celebró una recepción en honor suyo.

En ella pronunciaron discursos el alcalde accidental de la ciudad y el señor Gamboa.

La escuadra

El sábadó llegarán á Barcelona la escuadra española.

Preparan festajes.

Temores

Con motivo de la huelga

existente en las minas de Melinar, reconcentrase la benemérita en aquel punto, en evitación de desórdenes probables.

Escandalazo

Una madre y una hija suya, que iban á ser conducidas al manicomio por disposición facultativa solicitada por individuos de la familia, promovieron un gran escándalo.

Acudió numeroso público que se puso de parte de las dos mujeres, impidiendo que se las llevaran.

Un crimen

Esta mañana riñeron dos camareros del café de Oriente.

Uno de ellos resultó muerto de una cuchillada en el corazón.

El agresor fué detenido.

Detención

La policía ha detenido á un individuo que cometió numerosas estafas en Valencia.

Se le ocuparon 2.000 pesetas.

Paro

Agotada la consignación para la reparación de carreteras, han sido despedidos, esta mañana los obreros descargadores de carbón, empleados en ellas.

Por esta causa se han tomado precauciones en los muelles.

Festival

Con gran esplendor se celebró ayer la fiesta organizada por la Asociación de la Prensa en el Palacio de Bellas Artes, contribuyendo al fin benéfico los Coros Clavé y la Banda municipal.

Se recaudaron para las familias de las víctimas de los últimos temporales 3.400 pesetas.

La Bolsa

Interior 84 15

Fin corriente 00 00

Fin próximo 00 00

Amortizable 101 55

Nuevo amortizable 00 00

Cédulas hipotecarias 103 20

Acciones del Banco 445 00

Tabacos 328 00

Franco 8 25

Libras esterlinas 27 45



Plantas y frutales

Se acaba de recibir un extenso surtido de plantas en LA CASCADA, en dicha remesa vienen magníficos rosales trepadores de dos metros de altura, clase de sacos ó baules: fracción de 5 kilos, 1'25 pesetas; Idem de 10 kilos, 1'50.—CAJAS, uno de 50 kilos, 2'00—BULOS de fruta y demás carga, tarifa económica.—Tarifa hasta domicilio de Melilla, y se responde de los buferes que se le entreguen.

ALMERIA: **Gineras y Serralda**, Andén de Costa. MELILLA: **J. I. Ortega**, Odórell, 17. Agencia de Aduanas, transportes, consignaciones y comisiones en todos os ramos.

PAIBA MELILLA

Se admiten toda clase de carga y encargos. PAQUETES: fracción de 5 kilos, 1'25 pesetas; Idem de 10 kilos, 1'50.—CAJAS, sacos ó baules: fracción de 50 kilos, 2'00—BULOS de fruta y demás carga, tarifa económica.—Tarifa hasta domicilio de Melilla, y se responde de los buferes que se le entreguen.

ALMERIA: **Gineras y Serralda**, Andén de Costa.

MELILLA: **J. I. Ortega**, Odórell, 17. Agencia de Aduanas, transportes, consignaciones y comisiones en todos os ramos.

IMPRENTA DE J. RULL

Tarjetas, membretes, facturas, memorandum, recordatorios, periódicos y carteras. ♦♦♦ teles. ♦♦♦

Real, 50.—Almería

Teléfono num. III

PANERIA LA ISLA DE CUBA

DE José Benavente Soro

CALLE REAL NÚMERO 2

Frente á la Confitería Sevilla y El Siglo

TEMPORADA DE INVIERNO

Recibidas las riquísimas colecciones de pañería para caballeros y niños. Trajes riquísimos para lana, confeccionados y á la medida 15, 20, 25, 30, 35 pesetas, hasta 100 pesetas.

En cortes de trajes para caballeros hay extensa y bonita colección en colores y dibujos de última novedad. Gran surtido en géneros azules y negros. En cortes de gabanes lo más selecto.

Gran surtido en gabanes hechos para caballeros y niños, capas, pelucas, mantas para viaje tapabocas y trajes hechos para niños. Fajas de todas clases. Camisería, corbatilla y géneros de punto. Cuartos y puños.

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Gabanes hechos para caballero desde 20 pesetas en adelante. Pelucas desde 12 idem, copas desde 20 idem, gabanes para niños desde 8 idem, trajes para niño desde 5 idem.

LA ISLA DE CUBA

Esta es la casa que tiene más surtido y vende más barato.